

3

CESTA Z MĚSTA



CYKLOTRASY POD VLADAŘEM

**Toužim - Štědrá - Pšov - Kobyle - Vladař
Chýše - Rabštejn - Chlum - Smilov - Toužim**

Děkujeme obci CHÝŠE za podporu při údržbě této trasy.

Vydáme se z Toužimi na Žlutice a jedeme přes Štědrou až k vesnici Borek. Před Borkem odbočíte na Pšov a Kobyle. Ve Pšově odbočíte z hlavní silnice na Kobyle (tady stojí za návštěvu dětská farma Babiččin dvoreček), vesnicí projedeme po hlavní silnici a pokračujeme až ke kolejím. Za kolejemi odbočíte vpravo a jedete po lesní cestě. Znovu přejedete koleje a stoupáte do mírného kopce k hoře Vladař (stojí za přečtení informace o archeologickém průzkumu). Na prvním rozcestníku polních cest odbočíme vlevo a pokračujeme lesem až k louce, za kterou je několik domů vesnice Mlýnce (sídlo žokeje Váni). Projedeme Mlýncemi a po asfaltové cestě pokračujeme mírně vlevo až na větší křižovatku, zde rovně do lesa. Hned odbočíme mírně vpravo až k odpočívadlu. Tady máme možnost sejít pěšinou do Chýše (zámek a zámecký pivovar, kde vaří nejen pivo, ale i jídlo). Potom se vrátíme a pokračujeme stále lesem dolů. Po příjezdu na asfaltovou silnici se vydáme vpravo do kopce. Jedeme stále přes vesnice až do Jablonné, mineme jez vpravo a sledujeme značení. Před hustým křovím odbočíme podle značení vpravo na pěšinu a přes most pro pěší se dostaneme na louku. Tady stále rovně, cestou lesem až na vrchol do Rabštejna. Zde prudce doprava na Stvolny (možnost návštěvy biomošárny v Roubence), pokračujeme na Močidlec, před touto vesnicí ostře vlevo na Vísku. Za Vískou první odbočka vlevo na polní cestu a pokračujeme na odbočku doprava na Chlum, projedeme Chlum, na křižovatce doprava, pak ostře doleva na Domašín. Projedeme Domašínem a stále rovně až k odpočívadlům na Zbraslavském vrchu, pak stále rovně přes dvě asfaltové cesty až na lesní cestu (spousta borůvek a brusinek). Zde první odbočka vpravo kolem rybníka, pak lesem na křižovatku u rybníčka, zde vlevo do Buče a tady vpravo po silnici směrem Komárov (rychta se sklepením z 15. století - soukromé, otevřeno příležitostně), Smilov a Toužim.





Chýše

Mezi jinými významnými historickými objekty v Chýších - barokní kostel Zvěstování Panny Marie či klášter karmelitánů z roku 1693 - vyniká zámek Lažanských přestavěný v letech 1856-58 ve slohu anglické romantické novogotiky. Chýše jsou neodmyslitelně spjaty s

Karlem Čapkem, jenž zde pobýval a je mu věnována výstava v nově zrekonstruovaném zámku. Barokní sochy Matyáše Brauna zdobí udržovaný zámecký park. Za návštěvu stojí také obnovený zámecký pivovar, kde se vaří 14° pivo Prokop.

Babiččin dvoreček



V Kobylé u Žlutic se nachází dětmi velmi oblíbená farma. Zdejší domácí zvířata jsou ochočená a děti mohou do kontaktního dvora, kde si pohladí ovce, kozy, králíky a další dříve doma běžně chovaná domácí zvířata. Pro milovníky koní je zde možnost dohodnout si vyjížďku na koních s průvodcem.

Vladař



Stolová čedičová hora Vladař (693 m) je na první pohled výraznou krajinnou dominantou. Na vrcholu hory můžeme celkem snadno rozpoznat pozůstatky pravěkého hradiště s obvodovými kamennými valy opevnění. Halštatské hradiště o rozloze 135 ha patří k největším a nejzajímavějším v západních Čechách.

cesta z města
o.s.

CYKLOTRASY A HIPOTRASY POD VLADAŘEM
CESTY ZA POVĚSTÍ
NAUČNÁ STEZKA SV. BLAŽEJE
KRAJINA JAKO PAMĚŤ MÍSTA
BEČOVSKÁ PANORAMATICKÁ STEZKA
PROJEKTY KRAJE ŽIVÝCH VOD
KULTURNÍ A PŘÍRODNÍ DĚDICTVÍ REGIONU
www.cestazmesta.cz

INFO: www.cestazmesta.cz • tel.: 602 414 884
UBYTOVÁNÍ • OBČERSTVENÍ:

Penzion Vladař Toužim • tel.: 603 208 847 •
www.penziontouzim.cz

Penzion Ve dvoře Štědrá • tel.: 724 125 017 •
www.penzion-vedvore.cz

DALŠÍ ZAJÍMAVOSTI NA TRASE:

Babiččin dvoreček - farma v Kobylé - vyjížďky na koních
Ekofarma a moštárna Stvolny • www.biomostarna.cz
Pegasus Protivec - vyjížďky na koních • tel.: 607 102 146